ODMENA; Súdna stolica Kristova

Fantasy: Kroniky Narnie, analógie, princípy kráľovstva, hierarchie, levely. 

Večnosť nám Pán vpísal do sŕdc (Kaz 3, 11) – preto sú nám blízke príbehy s princípmi kráľovstva
Ž 37,18: Hospodin pozná dni bezúhonných a ich odmena bude trvať večne.

Chcela by som sa podeliť o jedno slovo, ktoré dramaticky zmenilo môj pohľad na moje priority v živote a na môj kresťanský život. 
Kniha "Ži s perspektívpu večnosti" -  John Bevere. Časť knihy je analógia/podobenstvo o živote na zemi a súde veriaceho.  
Osnova: 
1. Spasenie vs. skutky

2. Zverená úloha

3. Ako dostaneme odmenu - súdna stolica Kristova

4. Čo je odmenou

5. Ako ju získať/nestratiť

Najprv sa krátko vrátime ku spaseniu v kontexte liestu Rimanom – spasenie je ospravedlnenie, ktoré si nezaslúžime na základe skutkov, ale z viery.

Spasenie: 

Rim 3: 22: Božia spravodlivosť skrze vieru v Ježiša Krista pre všetkých, čo veria. Lebo niet rozdielu: 23 veď všetci zhrešili a chýba im Božia sláva; 24 ale sú ospravedlnení zadarmo jeho milosťou, vykúpením v Kristovi Ježišovi.

Rim 10, 9: Lebo ak svojimi ústami vyznávaš: „Ježiš je Pán!“ a vo svojom srdci uveríš, že Boh ho vzkriesil z mŕtvych, budeš spasený. 

Lk 6,46

Mt 7:21

Zverená úloha – po spasení sme milosťou dostali uschopnenie a poverenie napĺňať Božiu vôľu.
Ef. 2, 10 Veď sme Jeho dielo, stvorení v Kristovi Ježišovi pre dobré skutky, ktoré pripravil Boh, aby sme ich konali.
Podobenstvo o talentoch Mt 25:14 – Traja sluhovia mali zverené talenty podľa svojich schopností, mali poznanie o svojom Pánovi – vedeli, že očakáva výnos, rešpektovali ho, boli aktívni.
Skutky: 

Tít: 3,8: Toto slovo je spoľahlivé a chcem, aby si to zdôrazňoval, žeby tí, čo uverili Bohu, usilovali sa vynikať v dobrých skutkoch. Toto je ľuďom dobré a užitočné.

Rim, 2, 6-8: On odplatí každému podľa jeho skutkov: 7 večným životom tým, čo vytrvalosťou v dobrých skutkoch hľadajú slávu, česť a nesmrteľnosť, 8 hnevom a rozhorčením tým, čo tvrdošijne odporujú pravde a oddávajú sa neprávosti.
Na základe čoho teda dostaneme odmenu: 

Mnoho kresťanov si myslí, že spasenie ich chráni pred akýmkoľvek budúcim súdom. Chráni nás pred večným súdom, ale nie pred súdom pri ktorom sa budeme zodpovedať zo svojich skutkov počas svojho krátkeho života. 

Ako dostaneme odmenu:

Rim 14: 10-12 Prečo teda súdiš svojho brata? A ty prečo svojím bratom pohŕdaš? Veď všetci budeme stáť pred Božou súdnou stolicou. 11 Lebo je napísané: „Ako že žijem, hovorí Pán, predo mnou sa zohne každé koleno a každý jazyk sa bude vyznávať Bohu.“ 12 A tak každý z nás sa bude Bohu zodpovedať za seba. 

2Kor 8:5-11

8 Sme však plní dôvery a radšej sa chceme vzdialiť z tela a bývať u Pána. 9 A preto sa usilujeme páčiť sa mu, či sme doma alebo mimo domu. 10 Veď sa všetci musíme ukázať pred Kristovou súdnou stolicou, aby každý dostal odplatu za to, čo konal, kým bol v tele, či už dobré a či zlé. 11 Pretože poznáme bázeň pred Pánom, presviedčame ľudí, ale Boh nás pozná, a dúfam, že nás pozná aj vaše svedomie. 

Čo je to súdna stolica Kristova asi pred 1000 ročným kráľovstvom - skôr
Bema: súdna stolica v Ríme, pódium, tribunál, lavica na ktorej sedel sudca. 

Boh všetok súd prenechal Synovi: Jn 5:22

Súd bieleho trónu je súd pre neveriacich asi po 1000-ročnom kráľovstve 

1Jn 4:7 Láska v nás je dokonalá v tom, že máme dôveru v deň súdu, lebo ako je on, tak sme aj my na tomto svete. (Evanjelický preklad) "Božia láska nám dáva istotu, že sa nemusíme báť Jeho súdu, lebo sa usilujeme uvádzať do života Jeho lásku. (preklad Nádej pre každého)
Jn: 5, 24: Veru, veru, hovorím vám: Kto počúva moje slovo a verí tomu, ktorý ma poslal, má večný život a nepôjde na súd, ale prešiel zo smrti do života. 

Aká môže byť odmena: všetko na škále: „všetko dielo zhorí“ až po „kraľovanie s Kristom“
1Kor  3:9 Lebo my sme Boží spolupracovníci a vy ste Božia »roľa a Božia stavba. 10 Podľa Božej milosti, ktorú som dostal, položil som ako múdry staviteľ základ a iný na ňom stavia. Ale každý nech si dáva pozor, ako na ňom stavia. 11 Lebo nik nemôže položiť iný základ okrem toho, čo je už položený, a je ním Ježiš Kristus. 12 Či niekto na tomto základe stavia zo zlata, striebra, drahých kameňov, dreva, sena či slamy, 13 dielo každého vyjde najavo. Ten deň to ukáže, lebo sa zjaví v ohni a oheň preskúša dielo každého, aké je. 14 Čie dielo, ktoré naň postavil, zostane, ten dostane odmenu. 15 Čie dielo zhorí, ten utrpí škodu, on sa však zachráni, ale tak ako cez oheň. 

Drevo, slama: telesné túžby, skutky tela
Zlato, drahokamy: túžby znovuvzrodeného ducha a Božieho slova

Budú sa skúmať naše pohnútky, motívy - Božie Slovo rozsudzuje úmysly srdca
Žid 4,12: Lebo živé je Božie slovo, účinné a ostrejšie ako každý dvojsečný meč; preniká až po oddelenie duše od ducha a kĺbov od špiku a rozsudzuje myšlienky a úmysly srdca. 

Nasledujeme Pána kvôli odmene? 

Nasledujeme Ho preto, lebo je našim Spasiteľom, a Pánom, a chceme robiť to, čo nám hovorí, nie preto, aby nás viac miloval, lebo On nás miluje dokonale, ale preto, aby sme sa mu páčili.

Žid 12:28 A tak keďže prijímame neotrasiteľné kráľovstvo, zachovajme si milosť a pomocou nej slúžme Bohu tak, aby sme sa mu páčili, s úctou a bázňou. 
Nie je to kvôli zisku
Oblasti v ktorej budeme odmenení: 
Dielo pre Pána: Žid: 6,10-11, Mt: 16,27, 
Skutky: Zj:22,12; Zj 14:13; 
Zbožnosť/charakter: Ž18:21, Ž 7,9
Pohnútky: Jer 17:10, 1Kor:4 3-5
Postoje: 1Kor 9:17, Rim 14:18
Vernosť: Prís 28:20, 1Sam 26:23
Pokora: Lk: 14:11, Lk 18: 10-14
Slová: Prís 13,2, Prís: 12:14, Mt 12:36-37
Vplyv na životy iných ľudí: 1Tes2:19-20, Flp 4:1
Prenasledovanie pre spravodlivosť: 1Pt 3:14, Lk 6:22-23
Láska voči tým, ktorí nás nemajú radi: Lk: 6,35
Štedrosť voči tým, ktorí sa nemajú ako odvďačiť: Lk 14:13-14, Mt 6:3-4
Starostlivosť o Božích služobníkov: Mt 10:40-42; 2Tim 1:16
Modlitba: Mt:6,6
Usilovnosť v práci: Prísl 27:18, Kol:3:23-25
Dávanie: Lk 16,9; Flp 4:17
Odmena: 

Kto žije v súlade s Božou vôľou a vytrvá dokonca stane sa víťazom
1Kor 9:24-27 Neviete, že tí, čo bežia na štadióne, bežia síce všetci, ale iba jeden dosiahne víťaznú cenu? Bežte tak, aby ste sa jej zmocnili. 25 A každý, kto závodí, zdržuje sa všetkého; oni preto, aby dosiahli porušiteľný veniec, my však neporušiteľný. 26 Ja teda tak bežím, nie ako na neisto, tak bojujem, nie akoby som bil do vetra. 27 Ale krotím svoje telo a podrobujem si ho, aby som azda, kým iným kážem, sám nebol zavrhnutý. 

Pri pozemskom preteku máme zvíťaziť. Aby sa nám to podarilo, musíme sa ovládať a mať v živote jasný cieľ.
Kto zvíťazí:

· tomu dám jesť zo stromu života, ktorý je v Božom raji. Zj 2:7 7 
· tomu druhá smrť neublíži. Zj: 2:11  
tomu dám mu moc nad národmi Zj: 2:26  
· ten takto bude oblečený do bieleho rúcha a jeho meno nevymažem z knihy života, ale vyznám jeho meno pred svojím Otcom a pred jeho anjelmi. Zj: 3:5   
· toho urobím stĺpom v chráme svojho Boha a už viac nevyjde von. A napíšem naň meno svojho Boha a meno mesta svojho Boha, nového Jeruzalema, ktorý zostupuje z neba od môjho Otca, aj svoje nové meno. Zj 3:12
· ten zdedí toto; a ja budem jeho Bohom a on bude mojím synom. Zj: 21,7

Sporenie, príprava na dôchodok vs. príprava na večnosť

Bez ohľadu na to, ako dlho by sme žili, v porovnaní s večnosťou je to 0
Porovnanie: Odmena na 1000 rokov podľa toho ako sa správame 1 hodinu
a preto

10 Preto sa, bratia, tým viac usilujte upevňovať svoje povolanie a vyvolenie. Veď ak budete to robiť, nikdy nepadnete. 11 Tak sa vám naširoko otvorí vstup do večného kráľovstva nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. 

Čo to znamená "naširoko otvorený vstup“?

21 Jeho pán mu povedal: »Správne, dobrý a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do radosti svojho pána.« 

Videnie J. Bevera o pochode a prizerajúcich sa.

Pokora a bázeň: 
Príbeh kazateľa, ktorý bol vo väzení kvôli hriešnemu životu, aj keď navonok deklaroval, že Ježiša „miluje“. Takzvaná „láska“ mu nezabránila hrešiť – chýbala mu bázeň – posvätná úcta voči Bohu.
Ak si chrániš úprimný vzťah s Pánom a zachováš si bázeň pred Ním, ako zvrchovaným Pánom, neodpadneš!
Jer 32:38-40: Budú mojím ľudom a ja budem ich Bohom. 39 A dám im jedno srdce a jednu cestu, aby sa ma po všetky dni báli pre svoje blaho a blaho svojich detí. 40 Uzavriem s nimi večnú zmluvu, ktorou im neprestanem robiť dobro; vložím im do srdca svoju bázeň, aby sa odo mňa neodklonili.
Pozn: Kniha Ži s perspektívou večnosti – kde kúpiť
Najlacnejšia je za 6,63e
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